39 ث.ع /أول 

جمهورية مصر العربية
وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام2008 
الدور الأول
الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية)                                             الزمن : ثلاث ساعات
 ====================================================

                                                                              ( الاسئله في أربع صفحات)
اجب عن خمسة اسئله فقط مما يأتي                        [ اكتب جميع المعادلات الكيميائية موزونة[        

السؤال الأول :                                               

(أ) اكتب الحرف الأبجدي للإختيار المناسب لكل من العبارات التالية
1- الألكان الذي يحتوي على 14 ذرة هيدروجين يكون به   ........... ذرة كربون

( أ )  14                    ( ب ) 7                      ( جـ ) 6                          ( د ) 5

2-  المعادلة التي تعبر عن أكسدة واختزال هي :
(1) 4Na  + 2 O2  →  2Na2 O2           (ب)AgNO3 + NaCl  →  AgCl  + NaNO3 
(5) 2O3  →  3O2                      (د) NaOH  +  HCl  →  NaCl  +  H2O
3- حجم 0.12 مول من غاز النيتروجين في م.ض.د .........                                                  

 (أ) 0.24 لتر         (ب) 7.22 × 1022 لتر            (جـ) 22.4 لتر             ( د ) 2.688 لتر

4- تسمى الهيدروكربونات المشبعة التي تحتوي ثلاث ذرات كربون أو أكثر في شكل حلقي  ..
( أ ) الألكانات الكروية      ( ب ) الألكينات الحلقية      ( جـ ) الألكانات الحلقية           ( د ) الأروماتية        

5. الكيلو جرام من خليط 5ppm  من كربونات الصوديوم يحتوى على ......من كربونات الصوديوم

أ- 5 جرام                ب- 5 ملى جرام           ج- 5و0  جرام                    د-  0.25 سم3
6.المحلول الذي يستخدم في المعايرة ويكون عدد مولاته معلوماً   ..................   

( أ ) الدليل             ( ب ) محلول مشبع          ( جـ ) محلول مؤكسد            ( د ) محلول قياسي
(ب) وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة كيف تحصل على كل مما يأتي : 
 ( 1 ) مركب عضوي من مركب غير عضوي لهما نفس الصيغة الجزيئية  

( 2 ) الإيثيلين جليكول من الإيثيلين ( الإيثين ) 

( 3 ) من الليمونيت إلى كبريتيد الحديد
( 4 ) البنزين العطري من الفينول  
( بقية الاسئله في الصفحة الثانية)
==========================================================

السؤال الثاني :
(أ) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات الآتية

1- عناصر جميع مستويات الطاقة لها مكتملة بالالكترونات ماعدا المستويين الأخيرين . 
2- نظام ساكن علي المستوي الغير مرئي و نظام ديناميكي علي المستوي المرئي 
3- إدخال مجموعة نيترو على حلقة بنزين 

4- أقصى ضغط لبخار الماء يمكن أن يتواجد في الهواء عند درجة حرارة معينة 

5- المادة تتكون من أربع مكونات ( الماء – الهواء – التراب – النار )
6- تفاعل الاسترات مع النشادر لتكوين أميد الحمض و الكحول 

 (ب) : حدد من الجدول السابق كل الإجابات الصحيحة لما ياتى :
	توزيع الكترونات في مستوى الطاقة الأخير
	5d1‚6S2
	4d5‚5S2  
	4f7‚5d1‚6S2
	1S2
	6S2‚6P6Sترونات فى مستوى الطاقة الاخير
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	6S2

	العنصر
	1
	2
	3
	4
	5
	6


1) عنصر ممثل                                                 2) عنصر نبيل 
3) عنصر انتقالي رئيسي                                     4) عنصر انتقالي داخلي
5) عنصر انتقالي من السلسلة الانتقالية  الثانية           6) عنصر من الدورة السادسة
(جـ) لخص نموذج رذرفورد . ووضح كيف طور نموذجه نتيجة لتجربة غلالة الذهب
السؤال الثالث : 
(أ) أكتب المعادلات الرمزية بعد أن تتعرف على المركبات الآتية :- 
1- يتكون المركب (A) من تعريض ساق مبللة بحمض الهيدروكلوريك لناتج تسخين كلوريد الألومنيوم 
     مع الجير المطفأ .

2- يتكون المركب (B) من إمرار غاز CO2 على ناتج تسخين البوتاسيوم مع الأكسجين .

3- يتكون المركب (C) من إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى ناتج تسخين أكسيد الحديدIII مع 
     حمض الكبريتيك المركز .

4- يتكون المركب (D) من ناتج تسخين مخلوط نترات بوتاسيوم مع حمض الكبريتيك المركز وهو 
     سائل شفاف له تأثير متلف على الأنسجة .

5- يتكون المركب (E) من ذوبان الصوديوم في الماء .
========================================================================
(ب) يحتوى خام الهيماتيت على 30% من أكسيد الحديد III – كم طن من الخام  تلزم لحصول على 500 كجم حديد – ثم احسب حجم غاز ثاني أكسيد الكربون المستخدم في عملية الاختزال .
(جـ) كيف تميز بين الفينول والايثانول                  
(د) اكتب أسماء المركبات الآتية طبقاً لنظام الأيوباك 

السؤال الرابع : أ) 
 (أ)  علل لما يأتي 
       1- تفضل الالكترونات أن تشغل المستوى الفرعي الواحد فرادى أولا قبل أن تزدوج

       2 -  قد تتعرض مناجم الفحم للانفجار   
      4 – صعوبة استخلاص فلزات الاقلاء من خاماتها بالطرق الكيميائية العادية 

      5 – دورة العامل المختزل في فرن مدركس دورة مغلقة 
      6 – يقاس تركيز المحلول بوحدة ( مول / لتر ) بينما كثافة الغاز بوحدة ( جم / لتر )
(ب)  اذكر تجربة عملية لإثبات  تأثير درجة الحرارة علي تفاعل متزن

(جـ)  أضيف محلول كبريتات الصوديوم إلى محلول من كلوريد الباريوم حتى تمام ترسيب  كبريتات الباريوم و تم فصل الراسب بالترشيح والتجفيف فوجد أن كتلته تساوى 2 جرام  احسب كتلة كلوريد الباريوم
السؤال الخامس : 
(أ)  حدد وجه الاعتراض علي التسميات التالية ثم أكتب التسمية الصحيحة لكل منهم تبعا لنظام الايوباك                     
1) 3-ايثيل-2- بيوتا نول                 2) 3-ميثيل-3- بيوتا نول 

3) 3- بيوتا نول                           4) 2- ميثيل -2- بنتا نول
السؤال الخامس : 
 (ب)  رتب المواد الآتية حسب ازدياد الصفة المبينة أمامها :- 
1- AsH3  -  NH3  -  H2  -  PH3


( الصفة القطبية )
2- Ti3+  -  Fe  -  Fe3+  -  Cr 3+

                ( العزم المغناطيسي )
3- 17Cl  -  19K  -  16S  -  12Mg


( السالبية الكهربية )
( بقية الاسئله في الصفحة الرابعة )
==========================================================
(جـ) أمر تيار كهربي شدته 15 أمبير في محلول كلوريد حديد (III) فترسب 2.8 جم من الحديد على الكاثود فإذا علمت أن 56Fe فاحسب:

1- كمية الكهرباء التي مرت في المحلول.            
2- زمن ترسيب هذه الكمية.
السؤال السادس :
(أ)   يعتبر الفنيل استيلين من الهيدروكربونات الاليفاتيه غير المشبعة التي تتميز بوجود رابطه ثنائيه في  

     تركيبه الممثل بالشكل التالي 
                                                                                                                              H     H 

                                                                                  1         2

                                                                                                                                                      H                
اجب عما يلي :- 1- كم عدد الروابط سيجما والروابط باى في المركب ؟
                    2- ما قيمة الزاوية 3  ؟ 
  3-  كم عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتحويله إلى مركب مشبع ؟
      4-  ما نوع تهجين ذرات الكربون المشار إليها بالأرقام 1, 2 ؟
(ب) أضيف محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى ثلاثة محاليل كبريتات كل على حدة، فتكون في الأول راسب أبيض مخضر وفى الثاني راسب بني محمر وفى الثالث راسب أزرق. فما كاتيون كل من هذه الأملاح؟
 (جـ) مركب كلوريد الحديد III يستخدم مرة ككاشف ومرة كعامل حفاز و مرة في إزاحة تفاعل متزن بين ذلك بالمعادلات
***************

( انتهت الاسئله) 

مع تحيات أ/ محمد وحيد الدين رمضان
(تابع)                            - 2 - 
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H3 C – C = C – C2H5





H3 C  –  C   –   C – C3H7
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